

三江热议

推行“时间银行” 要力求汇涓成流

罗志华

养老服务面临老人多,服务人员少的问题。南京打造“时间银行”互助养老新模式。志愿者可以“存储”自己的志愿服务时间,在需要的时候兑换其他志愿者提供的服务,也能兑换物品和现金。未来全市各个“时间银行”将实现通存通兑,避免“坏账”的出现,运行质量将更加优质完善。

12月18日《人民日报》

老人在身体硬朗时照顾别人,将来得到别人的照顾,是一种很有发展前途的互助养老模式。不少老人虽已退休,但六十来岁的年纪,闲着也很无聊,不如抽点时间照顾年纪更大的老人,既献了爱心,又活动了筋骨,还能得到“投资回报”,自己的养老难题提前化解,可谓一举多得。

但这一模式能否行稳致远,一个重要的因素,是它是否具有较强的抗风险能力。实体银行的最大风险是银行破产,储户的本息打水漂,“时间银行”也是如此,假如等到志愿者自己老了,这种模式却已不存在,找谁去要服务呢?参与者没

有长期看好的预期,积极性就会大受影响。

“时间银行”的最佳抗风险方式,是在更广范围内推广普及。假如一座城市只有不多的几个社区推出此模式,就如涓涓细流一样,让人担心它总有一天因没有源头活水而断流;假如整个城市甚至整个省都统一推出这一模式,由于统筹的层次升高,将来产生“坏账”甚至“破产”的可能性就很小;进一步而言,假如有可能,推出全国性的“时间银行”,就会汇涓成流,产生强大的积聚效应,吸引更多参与者。

可见,推行“时间银行”,要力求在更大范围内普及。且普及需要兼容,假如不同地方各搞一套,“时间银行”仍呈割裂之势,将来合拢就存在难度。此外,还应考虑人口的流动性,探讨异地存储服务的可能,这也进一步凸显在更广范围普及的必要性。服务的连续性和是否可持续,退出机制是否完善、时间能否转赠等,都会对这一模式的效果产生一定影响,都应该认真对待。

文明快评

在内心给陌生人 留一个位置

杨朝清

4名园林工坐在快餐店内,面前放着的只有稀粥、米饭和花卷,同店用餐的陌生小伙看到后,去点餐处买了4个菜,放在园林工的餐桌上便离开了……前不久,这暖心一幕发生在山东济南市浆水泉路附近的一家快餐店里。

12月18日《济南时报》

同一家餐厅,不同的消费者有着不同的消费能力。面对园林工显得寒酸的午餐,这位小伙子自掏腰包“为园林工加菜”,让他们感受到了来自陌生人社会的关心与温暖。

在一个习惯用财富来进行社会评价的时代里,这些农民工或许是某些人眼中的无能者或者失败者;可是,这些努力工作、认真生活的普通劳动者,也应该得到尊重。面对素不相识的陌生人,“给园林工加菜”没有功利与算计,而是多了浓浓的人情味——既给农民工以实惠,又用转身离开的方式呵护了他们的尊严。与那种热衷用炫耀性消费来建构身份边界与社会地位的人相比,“给园林工加菜”彰显了这位年轻人的格调与品位。

对待陌生人的态度,测量着城市文明的高度;同陌生人的联系,也考验着一个社会的黏度。在内心世界建构一道疏远、排斥陌生人的小小围墙,放到现实中就会在人与人之间制造一条深沟大壑。懂得换位思考、善于体谅他人、愿意帮助他人的小伙子不仅让农民工“吃得更饱”,也让他们“心里更暖”。

在一个剧烈变动的时代里,在我们的内心之中,可否给擦肩而过的陌生人留一个位置?虽然每个人在市场中拥有不同的机会和待遇,但我们都处于同一片天空之下,拥有同样的“让生活更美好”的梦想。“给园林工加菜”之类的善举并非我们没有能力做到,而是我们没有想到或者不愿意做到。

图说世相

员工互扇耳光

一段多名年轻女子跪在台上互扇耳光的视频热传,声响噼里啪啦,后面背板上还用大字写着“狼性团队”。据悉,这是江西南昌某美容机构周年庆现场,相关负责人称,这是“一个特意试的过程,不是说扇耳光”,目的是打造团队凝聚力。

12月18日《新京报》

这出闹剧中,观众看到的分明只有“奴性”,何来“狼性”?老板如此不尊重员工且涉嫌违法的行为,恐怕早晚会上“种豆得豆,种瓜得瓜”。



陶小莫画

投稿邮箱 nhwqpl@163.com



中国体育彩票

投注体育彩票
回报健康人生

助推全民运动 体彩就在身边

近些年,全民健身渐成风尚。体育已不只是电视上运动员的争金夺银,也不仅限于中老年人跳跳广场舞,而逐渐演变成一项全民参与、全社会共同关注的民生工程。习近平总书记在十九大报告中强调,要“广泛开展全民健身活动,加快推进体育强国建设”,越来越多的社会公众从体育事业的旁观者变身参与者,在强身健体的同时用蓬勃的精神面貌和积极的生活态度构筑着健康中国的美丽风景线。在全民健身热潮一浪高过一浪的背后,是中国体育彩票鼎力支持全民健身事业,为提高国民体质水平不断努力的身影。

从老到少 体彩活动惠及各类人群

曾几何时,青少年参与运动无外乎锻炼身体或发展体育特长,而参加体育比赛更是少数人专利。在体彩公益金的大力支持下,经过二十年发展,参与体育锻炼的青少年队伍不断壮大,全国各地的青少年体育活动蓬勃开展。“体彩杯”全国儿童击剑赛、“体彩杯”全国少年儿童五子棋锦标赛、“体彩杯”冀鲁豫少年足球邀请赛……各类体彩支持的青少年体育活动全面提升了青少年参与体育运动的热情,带给他们强健的体魄和健康的身心。

除了青少年,体彩也为众多老年人准备了丰盛的健身大餐。今年,浙江省举行“体彩杯”老年体育达人评选活动,通过宣传老年体育达人的事迹,吸引更多老年人加入科学健身的行列。参与活动的候选人有武林活拳代表性传承人;有坚持游泳50年的古稀独臂教师;还有走遍国内名山大川的退休工人……体彩通过支持举办丰富的全民健身活动,激发了老年人参与体育锻炼的热情,丰富着他们的晚年生活。

从城市到乡村 体彩搭建“体育戏台”

“别赶路,去感受路!”“世界那么大,我想去跑跑!”“马拉松热”已成为近几年中国全民健身热的一个“缩

影”。在马拉松这场狂欢中,体育彩票一直扮演着增光添彩的角色,是全民马拉松的坚实后盾。仅今年三四月间,在肇庆半程马拉松、郑开马拉松、武汉马拉松等赛事中,体彩便以各种方式参与其中,为赛事助力。体彩对马拉松赛事的支持只是中国体育彩票支持全民健身活动的一个缩影。此外,体彩冠名、资助的各类全民健身活动全年不间断在各地进行,民众参与全民健身活动越来越方便。

此外,体彩公益金还把公益的种子撒向了广大农村地区。组织乡村运动会、业余足球比赛等小型赛事,开展健身知识、技能培训等,极大地丰富了乡村的体育生活。宁夏的“百乡千村农民体育活动月”活动便是其中的典型代表。在体彩公益金的支持下,宁夏从2008年开始,连续多年利用农闲时节举办农民体育活动月。活动形式多样,且从村级到乡镇再到县区,层层有比赛,每年参赛观众人数近百万。活动引导农村居民投身体育健身活动当中,活跃了群众文化体育生活,推动了城乡公共体育服务均衡化。

从大众项目到少数民族运动 体彩助推全民运动

今年,在天津举行的第十三届全运会首次设置群众体育比赛项目(包括19个大项126个小项),让更多草根

选手登上最高领奖台。杨浠镔是3岁女儿的妈妈,平时喜欢滑板和街舞,在第十三届全运会群众比赛滑板项目女子碗池赛中获得冠军。杨浠镔直言自己很感谢国家能够对全运会进行改革,让普通人有机会代表自己的家乡去比赛,自己很有成就感。像杨浠镔这样走上全运会领奖台的草根选手,是在各地举行的各项目选拔赛中脱颖而出的,而这些比赛都得到了体育彩票的冠名支持。可以说,助推全民上全运,体彩做出了贡献。

而在民族特色浓郁的少数民族地区,体彩和少数民族群众一起守护着这些可以称得上是非物质文化遗产的传统体育项目。喜塔尔,即蒙古族象棋,是民间特别盛行的一种民族体育游戏。曾有一段时间,因投入资金不足,喜塔尔一度发展滞后,参与人数严重不足。随着民族体育项目越来越受重视,体彩公益金不断加大资金支持。在今年7月举行的“体彩杯”锡林郭勒盟第五届牧民喜塔尔比赛上,有上百名选手参加活动。喜塔尔这一传统体育项目又焕发了青春,得到了发扬和传承。

从青少年到老年人,从城市到乡村,从大众项目到少数民族运动,体育彩票一直与健康相伴,与美好同行。未来,在广大体育彩票购买者、参与者的支持下,体育彩票将一如既往地为广大开展全民健身活动,加快推进体育强国建设贡献力量!